

石狮市人民法院创新司法服务模式 推动纺织服装产业发展

本报讯 纺织服装是石狮民营企业主导的重要行业，在稳增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面具有重要作用。为进一步将司法惠企落到实处，石狮法院在全省率先成立服装产业集群法治化营商环境促进中心，创新“全景式、全流程、全员式”司法服务保障模式，推动本地纺织服装产业创新发展。

全景式深度布局 从“先试先行”到“全面覆盖”
纺织服装业作为石狮支柱产业

业，每年涌现出的涉法纠纷数量逾千件。石狮法院以此为切入点，在设立全国首个纺织服装法庭的基础上，引入国家级纺织品检测第三方机构，构建横向贯通“法院+联盟+N”多个主体，纵向覆盖原料供应、化纤制造业、印染业等上下游全产业链企业的护航纺织服装企业发展新格局，确保开展纠纷排查、推进合规管理、促进纠纷调解、提供法律服务、构筑商务诚信等功能充分发挥。

中心成立至今，共妥善处理涉纺织服装产业链纠纷971件，有力纾解企业困难，助力纺织服装产业竞争力稳步提升。

全流程高效解纷 从“多点开花”到“集约高效”

在原告某服饰生产企业和被告某侵害商标权纠纷一案中，承办法官在接到案件后，第一时间对案件情况进行详细了解，在征得双方当事人同意后，引导当事人双方通过“云晤”平台参与线上案件调解。最终，被告通过微信转账履行调解协议，一起涉企纠纷通过云端“隔空”迅速化解。这是石狮法院办结的首例知识产权案件，前后仅用6天时间。

石狮法院以服装产业集群法治化营商环境促进中心为支点，将已有的行业调解、便企诉讼、智慧法院“三大平台”进行集约整合，同时聘请特邀商事调解员14名，为纺织服装企业提供“一体化”“点单式”的优质高效便利诉讼服务。中心成立至今，共促成诉争双方达成调解254件，案涉金额达6208万元，推动涉纺织服装纠纷源头、就近、快速化解。

解疫情导致民商事纠纷法律问题指南》，引导纺织服装企业做好相应法律风险防范和纠纷化解工作，助力企业有序复工复产。

全员式精准服务 从“一人候诊”到“专家会诊”

今年3月，面对突如其来的疫情，石狮法院积极延伸审判职能作用，及时梳理修订《关于防范和

化解疫情导致民商事纠纷法律问题指南》，引导纺织服装企业做好相应法律风险防范和纠纷化解工作，助力企业有序复工复产。

据了解，石狮法院始终坚持主动靠前服务，注重强化法官与商会、协会及街镇的挂钩对接，组建法官服务团队，推行“一法官挂钩一行业协会（商会）”“一街镇一法官巡回普法”机制，举办送法进企活动27场次、开展巡回审判26场，填补企业法律漏洞30余个，为纺织服装企业提供精准性、有效性和创新性的法律咨询与指导，促进司法服务与企业需求无缝对接。

（记者 郑秋玉 通讯员 戴剑萍）

平安石狮

蚶江派出所 开展急救常识技能培训讲座

本报讯 7月25日下午，蚶江派出所邀请石狮市总医院急救中心主任许友对组织开展急救常识技能培训讲座，进一步提升急救常识和接处警中突发意外情况应对处置能力。

授课中，许友对从心肺复苏、气管异物梗阻、中暑等紧急情况处置的基本操作技能和急救箱使用的示范演练入手，“手把手”指导民警和辅警操作，利用人体模型现场模拟、亲身试验心肺复苏等规范化抢救步骤。

通过对相关紧急救护医学技能的普及培训，基层派出所民警进一步增强了在接处警过程中对突发意外事件的急救处置水平。

（记者 杨德华 通讯员 林小明）

蚶江海防派出所 开展酒店旅馆业安全检查

本报讯 7月20日，蚶江海防派出所组织警力深入辖区酒店旅馆业开展安全检查。

民警对辖区酒店的登记情况、落实疫情防控措施情况、消防设施、应急照明、疏散指示标志、安全出口等消防安全管理情况进行了突击检查，并就检查中发现的问题提出具体整改要求。同时，民警要求酒店负责人切实提高安全主体责任意识，严格落实各类安全防范措施，尤其是要坚决抓实疫情防控措施，做好体温检测登记、八闽健康码核验，为辖区社会秩序的持续安全稳定提供有力保障。

（记者 张军璞 通讯员 林晋瑞）

男子忘拔钥匙 摩托车被“顺手牵羊”

本报讯 一时粗心大意，忘记拔走摩托车上的钥匙，结果车子不见了。

日前，石狮市公安局接到市民金先生报警，称其停放在篮球场附近的摩托车被盗。接警后，刑侦大队、灵秀派出所立即启动破案快侦机制，第一时间展开调查，迅速锁定犯罪嫌疑人，3个小时后便将犯罪嫌疑人李某抓获。据李某交代，当日凌晨，其来到篮球场附近，发现一辆摩托车上插着车钥匙，便起了贪念，将摩托车“顺手牵羊”骑走了。

“顺手牵羊”偷摩托车的还不止这一起案件。就在这一天，市民邱先生也向石狮市公安局报警，称其摩托车被盗。民警通过调查，快速确定了犯罪嫌疑人，于当日14时许将犯罪嫌疑人吴某抓获。原来，当日7时许，吴某准备出门前往菜市场，发现旁边巷子内停放着一辆摩托车，车钥匙还插在钥匙孔里，便趁无人注意，将摩托车骑走了。民警根据吴某的交代，成功找回了被盗摩托车。

目前，犯罪嫌疑人李某、吴某二人因涉嫌盗窃罪被石狮市公安局依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

（记者 杨德华 通讯员 叶薪）

学府公园停车场充电桩设备装上了



本报讯 进场一个月后，7月25日，记者在学府公园停车场公厕后侧看到，新增的充电桩项目在率先完成雨棚施工后，落地式充电桩设备如今也已安装到位。接下来，车场将进入电力外线施工，待送电到位后，此处的12台充电桩即可投用。

记者获悉，今年，国投集团城市资源公司将率先在学府公园、风炉山公园和镇中路立体停车楼三处，建设三个新能源汽车充电站点，持续推进民生基础设施补短板。前两个站点，主要是

位于日常车流停放比较密集的景点，后一个站点则是结合基本建成的停车楼，同步布设充电桩，更好满足电动车主续航充电的需求。除了首先开建的学府公园充电站点设置12台充电桩，风

炉山公园和镇中路停车楼的充电站，则将分别布设8台和22台充电桩。后期，国投集团也将根据上述三个充电站点的运营情况，结合市场需求实际，适时推广加密。

（记者 康清辉 颜华杰）

新时代文明实践

男子卧病在床 民警上门办理业务

本报讯 近日，鸿山派出所户籍大厅接到群众的咨询电话，来电人王先生称要帮其哥哥咨询户籍信息变更业务。户籍民警在电话里告知所需要携带的材料时，王先生表示，其哥哥常年卧病在床，难以亲自到所里办理。

民警在核实完相关情况，当天上午就带着材料前往王先生的哥哥家中。但由于其情况较为特殊，民警历经两次上门后，才为王先生的哥哥办好户籍信息变更业务。在王先生哥哥家中，鸿山派出所民警一边给王先生家属解答

疑问，一边为行动不便的王先生办理业务。看着民警忙碌的身影，王先生一家对民警连声道谢，赞扬民警服务热情又有耐心。一直以来，鸿山派出所认真践行“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的新时代枫桥经验

精神，坚持用切实行动践行好为人民服务的宗旨，通过一项又一项暖心的便民服务，切实帮助群众解决实际困难，拉近民警与群众之间的距离，进一步提升了群众的满意度。

（记者 刘晓娟 通讯员 王世辉）

帮扶残障人士 志愿者送米送油

本报讯 7月23日上午，石狮市晨光志愿服务队联合石狮市咪咪童装开展爱心帮扶活动，给石狮市自强自立残疾人服务中心的残疾人员送去关爱和帮扶。

石狮市自强自立残疾人服务中心是石狮市民政局审批注册登记的民办非企业社会福利机构，现有近40名残疾人在该中心接受托养、康复、就业培训等服务。当天上午10点，石狮市晨光志愿服务队的志愿者们给石狮市自强自立残疾人服务中心送来

了大米、食用油和洗洁精、抽纸等生活用品共计6000余元，还有现金5000元；石狮市咪咪童装送来了食用油、大米等食品共计5000余元。

据石狮市晨光志愿服务队相关负责人介绍，今后他们将把石狮市自强自立残疾人服务中心作为长期帮扶对象，并尽可能提供帮助，为残疾人行善举、伸援手、施爱心，进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

（记者 郑秋玉 通讯员 吴国良）



老人醉倒路边 巡逻队员及时施救

本报讯 记者获悉，7月25日20时许，石狮市公安局巡特警反恐大队队员在执行巡逻任务途中，在宝岛路发现一位老人酒后醉倒路边，及时伸出援手施救。

据了解，当事宝岛路路段过往车辆较多，十分危险，队员迅速下车上前查看，发现老人浑身酒气，意

识较模糊，遂将老人搀扶至台阶上休息，为其买了瓶水，并试图向老人询问情况，但是老人醉酒，言语含糊，说不清楚具体住址。队员询问无果后，便联系辖区派出所，由派出所民警负责处理接下来的事宜。

（记者 杨德华 通讯员 郑毅辉）



（上接一版）当前，石狮市委、市政府认真对标对党中央和上级党委的新部署新要求，紧紧围绕全面建设社会主义现代化商贸之都发展战略，以“5510”项目竞赛活动为抓手，做好“创在石狮”“购在石狮”“游在石狮”“吃在石狮”“住在石狮”五篇文章，争当创新创业创造的示范、发展商贸经济的示范、精美城市建设的示范等“三个示范”，努力在高质量发展中发挥“带动性基地”作用。石狮历来高度重视双拥工作，市委市政府将继续发扬拥军的好传统，深化军政军民鱼水情谊，一如既往地支持部队建设发展。希望驻军部队能主动融入石狮发展大局，深化双拥共建工作，共同努力推动石狮高质量发展超越。

“感谢你们不畏牺牲打下的江山，才有我们今天美好幸福的生活。”在走访慰问锦亭村抗美援朝退伍老兵陈培塔时，黄春辉亲切地与陈培塔拉起了家常，了解他的家庭情况，非常关心他的身体健康，嘱咐他要多保重身体；同时，要求各级各职能部门要多关心、关注退役军人的生活，认真落实各项优抚政策，积极帮助他们解决实际困难。

（记者 许小雄）

共话鱼水情 共谋新发展

（上接一版）余志伟表示，复员老兵、退伍老兵不怕牺牲、英勇战斗，用血汗保家卫国，是党和国家的宝贵财富，一定要用心用情为他们做好事、办实事、解难题，让他们切实感受到党和政府的关怀与温暖。

走进石狮市消防救援大队，余志伟认真听取消防救援官兵们长期以来为群众排忧解难、奋不顾身战斗在抢险救援第一线表示衷心感谢。余志伟指出，当前石狮持续高温，社会面防火任务繁重，消防部门要继续加强救援队伍和能力建设，提前做好各类灾害事故处置预案，全面提升防灾减灾救灾和生产保障水平，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

（记者 林富裕）

复原宋元时期美食大赛 今日开赛

本报讯 7月26日上午，记者从市文体旅游局获悉，由市委宣传部、市文体旅游局联合举办的“宋元海丝宴暨闽南菜传承创意大赛”将于7月27日—28日在中国石狮国际食品城举行。

记者了解到，竞赛分为团体赛和个人赛。宋元海丝宴以团体赛进行，参赛团体需要在限定时间内完成一桌“宋元海丝宴”；闽南菜传承创意大赛则以个人赛形式进行。所有参赛选手需要通过现场菜品制作的方式将菜品背后的历史文化、地域特质等体现出来。

据了解，作为一次跨越千年的系统化人文美食复原行动，此次比赛融合了南宋时期石狮籍美食家林洪所著中国饮食文化经典《山家清供》，以IP化、美学感和时代性为宗旨，挖掘、复原及创新具有海丝内涵、宋元美学特征的代表性菜肴，并最终形成一席有着石狮特色的“宋元海丝宴”，用舌尖上的活态传承赋予珍贵的文化遗产旺盛的生命力，成为石狮“海丝文化”的又一传承力作。

（记者 陈嫣兰）

离婚后 共有的房产会被执行吗？

女子丽丽离婚后，与前夫购买一套房子，两人共同贷款和付款。两人再次离婚后，前夫因借款纠纷被法院强制执行，那么，这套房子算丽丽的婚前财产吗？法院有权执行吗？

1996年5月，小建和丽丽登记结婚。2011年7月，双方协议离婚。2013年5月，丽丽购买了一套商品房，总价款246万元，同年8月，丽丽和小建作为借款人与银行签订《个人住房借款合同》，向甲银行贷款132万元。2015年12月，小建和丽丽登记复婚。

2020年4月2日，该房产办理了不动产权登记，产权人为丽丽，共有情况为单独所有。2020年4月10日，前述抵押登记注销。2020年4月30日，丽丽与乙银行签订《个人借款授信合同》，约定乙银行向丽丽提供借款授信额度417.95万元，丽丽还将该房产作为抵押物向乙银行提供最高抵押额为242.2万元的最高额抵押。

因小建与素素之间民间借贷纠纷一案，经石狮法院审理后，判决小建应付还素素借款本金2430587元及利息。判决生效后，素素向法院申请强制执行。2021年3月，石狮法院作出裁定对该房产办理查封登记，并查封了该房产。对此，丽丽提出书面异议。后法院作出执行裁定，驳回丽丽提出的异议请求。丽丽不服，向法院起诉，要求解除对该房产所采取的强制执行措施。

石狮法院审理认为，该房产虽然是在小建与丽丽离婚期间购买，但部分购房款由丽丽与小建作为借款人，二人共同向银行贷款并支付。2015年12月，丽丽与小建再次登记结婚，该贷款还款期间与二人的婚姻关系存续期间存在重合。因此，该房产应属小建与丽丽共同共有而不为丽丽的个人财产，丽丽不享有单独所有权。因此，法院对小建与丽丽共有的房产进行查封并无不当，丽丽的诉求被驳回。一审判决后，丽丽不服上诉至泉州中级人民法院，二审后维持原判。

（记者 郑秋玉 通讯员 王情娟）